

口试练习

【适合年级】 华文（高年级）

【新闻】 本地家长租商场单位 改造成游乐区让儿童共享玩具

师生讨论（共 4 题）

问题 1：本地家长在商场单位打造游乐区让儿童共享玩具有什么目的？（重整+伸展）

<p>参考 答案</p>	<p>本地家长打造游乐区让儿童共享玩具的目的是为了减少儿童用品浪费。在视频中受访的母亲发现买给孩子买的玩具，玩一两次就不玩了。现在可以捐给“智乐宝宝”，他们把玩具清洗干净后拿到商场单位的游乐区让其他小朋友玩。此外，这个计划也能达到环保的目的。在视频中非政府组织零废新加坡表示，儿童玩具大部分由混合塑料制成，不能回收降解，最好减少购买或捐赠共享。这可以减少国人乱买玩具，达到环保的目的。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*针对“为什么”说明原因 *能正确地多处摘录视频中的特定信息，厘清内容之间关系的能力，并进行拓展 *能清楚和有条理地说明</p>

问题 2：商场里的共享玩具游乐区能吸引家长带孩子来玩吗？（重整+伸展）

<p>参考 答案</p>	<p>在商场单位里的共享玩具游乐区能吸引家长让孩子来玩玩具。因为环境符合卫生要求。虽然这里的玩具都是二手的，但是已经清洗干净了，家长可以放心让孩子触碰这些玩具。</p> <p>此外，为了安全起见，游乐区每天消毒至少三次，顾客人数也有限制。每次只允许最多七名孩童使用，各一位家长陪同，这样就能减少疾病传播的可能性。再者，这里的收费也大众化。每小时 10 元，是一般家长负担得起的价格。住在租赁组屋的居民甚至可以免费入场。</p> <p>最后，虽然游乐空间不大，但有 50 多种玩具和书籍给孩童翻玩。视频中就提到刚启用后就吸引至少 50 个家庭携带幼儿前来。可见，共享玩具游乐区能获得家长的支持。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*针对“吸引家长让孩子来玩”加以说明 *能正确地多处摘录视频中的特定信息，厘清内容之间关系的能力，并能根据讯息概括总结出论点</p>

	*能清楚和有条理地说明
--	-------------

问题 3: 共享玩具游乐区的创办人怎么样扩充这项计划呢? 你认为会成功吗? (复述+评价)

参考 答案	共享玩具游乐区的创办人计划今年底在邻里也设立类似的游乐区, 同时也举办免费工作坊, 让家长 and 孩子们一同学习如何变废为宝。 我认为这项计划会成功。把游乐区设立在邻里能给家长带来便利。家长带孩子出门不是一件简单的事, 如果是在住家附近就方便得多了, 家长就会常带孩子去玩。举办工作坊也能促进亲子关系。父母和孩子一起动手把家里不要的东西变成有用的玩具。过程中, 不只能给孩子灌输环保意识, 也能借机启发他们的创意思维。何乐而不为呢?
答题 指引	*针对“扩充这项计划”和“会成功吗”作答 *能正确地摘取视频的相关讯息 *能根据讯息进行扩展, 并说明理由 *能清楚和有条理地作答